
    Расчет ЛЭП 
 

S =
I୫.୮.
jж

=
A

А/ммଶ
= ммଶ 

I୫.୮. =
Sпер

√3 × Vпер
=
кВ	А
кВ

= А 

jж = F(Тм, вид	проводника) 

Проводник – неизолированные 
провода 

Тм, час 
1000…3000 3000…5000 5000…8700 

Медные 2,5 2,1 1,8 
Алюминиевые 1,3 1,1 1,0 

 

Lлэп = (0,3…1) × Vпер = (	) × кВ = км 

∆Pлэп = (
Sпер

nлэп × Vпер
)ଶ × Rлэп = (

МВ	А
шт × кВ

)ଶ × Ом = МВ	А 

∆Qлэп = (
Sпер

nлэп × Vпер
)ଶ × Xлэп = (

Мвар
шт × кВ

)ଶ × Ом = МВ	А 

∆Sлэп = ට∆Pлэпଶ + ∆Qлэпଶ 

Rлэп =
1
nлэп

× r଴ × Lлэп =
1
шт

×
Ом
км

× км = Ом 

Xлэп = x଴ × Lлэп =
Ом
км

× км = Ом 

r଴ =
10ଷ

γ × s
=

10ଷ
м

Ом	ммଶ × ммଶ	один	провод
= Ом/км 

=50 для медных проводов 

=30 для алюминиевых проводов 

x଴ = 0,4	
Ом
км

	для	воздушных	ЛЭП 



x଴ = 0,08	
Ом
км

	для	кабельных	ЛЭП 

∆Vлэп =
10ଶ

nлэп × Vлэпଶ
× Pпер × Lлэп × (r଴ + x଴ × tanφлэп)

=
10ଶ

шт × кВ
× МВт × км × ൬

Ом
км

+
Ом
км

× tan рад൰ = % 

∆Vлэпᇱ =
Vпер × ∆Vлэп

100
=
кВ ×%
100

= кВ 

∆Vлэп ≤ 10	% 

∆Pлэп = 0,03 × Sлэп 

 

 


